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1. Bilim insanlarinin yaptiklar arastrmalar ve gelisen
teknoloji ile uzaya génderilen araclar Giines
hakkindaki bilgilerimizi artrmistir. Cevresine 1si ve 15tk
yayan sénmemis bir yldiz olan Giines sicak gazlardan
olusmustur. Giines orta buytiklikte bir yldizdrr, bir ates
topu gibi gérinir. Gunesle ilgili asagidaki bilgilerden
hangisi dogru degildir?

A) Gines'in kitlesinin btyik bir kismini sicak gazlar
olusturur.

B) Gunes diingamiza en yakin yldiz olup, dev bir gaz
ve toz bulutundan meydana gelmistir.

C) Hacminin 291 2'sini ve katlesinin %71 ini hidro jen
gazi olusturur.

D) Isi ve 1sik ener jisi Gunesin yapisindaki helyumun
hidro jene dénismesi sirasinda ortaya cikar.

2. Dinyamizin ener ji kaynagi olan Giines de tipki
Dinya gibi kireye benzer ve katmanlardan
olusmustur. Gunes'in ic katmanlari en icte cekirdek
olmak tizere icten disa dogru isinsal bélge ve
konveksiyonel (isi yayan) bélge seklinde siralanir.
Gines’in dis katmanlari ise 1sik kire, renk kire ve
koronadir(tag). Bu bilgilere gére asagidakilerden
hangisi dogru degildir?

A) Gines'in sicakligi dis katmanlardan (cekirdek) ic
katmana dogru gidildikge azalir.

B) Giinesin dis katmanlari ise 1sik kire, renk kire ve
koronadir.

C) Kire seklinde olan Giines, 1si ve 1sik yayarak
Dinyamizi isitir ve aydinlatir.

D) Giinesin yapisindaki hidro jenin helyuma déntsmesi
ile 151 ve 15k ener jisi ortaya cikar.

3. Uzayda Ginesten biyik yldizlar da vardr.
Dinyamiza en yakin olan yldiz Giinestir. Giinesin
merkezinde sicaklik 15 milyon°C, dis yizeyinde ise
6000°C ‘tur. Bu sicakliga ulasmasini saglayan ener ji
Giinesin yapisinda bulunan gazlardan kaynaklanir.
Asagidakilerden hangisi Ginesiin yapisinda en cok
bulunan gazdir?

A) Helyum gaz, B) Hidrojen gaz,

C) Azot, D) Ozon gaz,

4. Samanyolu galaksisinde yer alan Giines, hem kendi
etrafinda dénme hareketi hem de Samanyolu icinde
dolanma hareketi yapar.

A) Giines, Diinyanin yaklasik 1 09 katidir. Bir futbol
topu ile nohut tanesi gibi kiyaslayabiliriz.

B) Giinesin yakiti hidro jendir. Isi ve 1sik ener jisi
hidro jen atomunun helyuma dénismesi sonucu aciga
cikar.
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C) Ginese dogrudan gézle veya dirbin, mercek,
kamera gibi aletlerle bakmak g6z sagligimiz icin
tehlikelidir.

D) Ginesin sicakligi dis ytiziinde 600 derece,
cekirdeginde ise 15 bin derecedir.

S. Giinesin dis yuzeyinde sicaklik 6000°C “tur. Buna
ragmen Ginesten yaylan isi ve 1s1gin cok az bir kismi
Dinyamiza ulasir. Bunun nedeni asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Ozon tabakasinin giines isinlarini stizmesi,

B) Giinesin Dinya'ya uzaklig:,

C) Dinya atmosferinin yapisi,

D) Uzay boslugunun gtines 1sigini sogurmasi,

6. Gines, Dinya'nin yaklask 1 09 kati
buyiiklugindedir. Buna gére Gines ile Dinya'ys
asagida verilen hangi maddelerle kiyaslayabiliriz’?
A) Basketbol topu ile nohut tanesi,

B) Pinpon topu ile bilye,

C) Portakal ile nohut tanesi,

D) Elma ile findik tanesi,

7. Giinesten yaylan 1si ve 1sik, Giinesin bir ates topu
gibi gériinmesine neden olur. Giinesi inceleyen bilim
insanlari, ates topu gibi gériinen Giinesin belli
kisimlarinda sicakligi daha diistk bélgeler bulundugunu
tespit etmislerdir. Bu bélgelere ne ad verilir?

A) Sari benek, B) Kara delik,

C) Gines lekesi, D) Giines gélgesi,

8. Bilim insanlari, yaptklar gézlemlerde Giines
lekelerinin ayni yéne dogru kaydigini fark etmislerdir.
Bu tespit ile bilim insanlar hangi sonuca ulagmislardir?
A) Gines kendi cevresinde dénme hareketi
yapmaktadr,

B) Giines Diinyanin cevrensinde dolanma hareketi
yapmaktadr,

C) Ay Ginesin cevresinde dénmektedir.

D) Giines iizerinde meydana gelen patlamalar gélge
olusturmaktadr.

9. Giines. evrendeki yiiz milyarlarca ....... dan biridir.
Gérdugimiz yldizlarin bircogu Giinesten daha ........
ve daha .......tr. Bu yldizlar, Dinyamiza Giinesten
daha uzak olduklart icin kictik gérinir. Bilim
insanlarinin yaklask 5 .......... yl énce olustugunu
distindigi Gines, ....... buyiklikte bir yldizdrr.
Yukaridaki anlatimda bos birakilan yerleri asagidaki
sézclklerle tamamlarsak hangisini kullanmayiz”?

A) Yildiz B) Devasa
C) Buytk D) Milyar
1 0. Dinyanin ... seklinde oldugunu ve .........

lardan olustugunu daha énceki fen bilimleri
derslerinden 6grenmistik. Dinya gibi Giines de .......
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seklindedir ve katmanlardan olusur. Gines'in
katmanlari; merkezinde ........., dis ylzeyinde ise ......
kire, .... kire ve ..... kiredir. Yukaridaki anlatmda
bos birakilan yerleri asagidaki sézciklerle
tamamlarsak hangisini kullanmayiz?

A) Magma B) Kire

C) Katman D) Cekirdek

11. Bir gezegenin etrafinda dolanan herhangi bir gok
cismine o gezegenin dogal ...... denir. Dinya'mizin tek
dogal uydusu ...... ‘dir. Ay, Dinya cevresinde .........
hareketi yapar. Yukaridaki anlatim asagida
verilenlerle tamamlarsak hangisini kullanmayiz?

A) Uydusu B) Ay

C) Giines D) Dolanma

12. Ay, Dinya cevresinde dolanma hareketi yapar.
Bu hareketini yaklask ... gin ... saatlik bir sirede
tamamlar. Ayrica Ay kendi etrafinda da dénme
hareketi yapar. Yukaridaki anlatimdaki boslugu en

dogru asagidakilerden hangisi ile tamamlayabiliriz?
A) 27 gin 8 saat B) 21 gin 6 saat

C) 30 gin 5 saat D) 29 gin 6 saat

13. Ay da Diinya gibi ...... seklinde bir gok cismidir.
Agin .......... capi 3476 kilometredir. Bu da
Dinya'nin capinin yaklasik ...... biridir. Yukaridaki

anlatmi asagida verilenlerle tamamlarsak hangisini

kullanmayiz?
A) kire B) ekvator
Q) uzay D) dértte

1 4. Ayin Dinya'ya uzakligi, yaklask olardk .......
kilometredir. Gunes’in Diinya'ya uzakliginin ortalama
.......... km oldugunu disiindigiimizde, Giinesin
Dinya'ya uzaklig, Ayin Dinya'ya uzakliginin ........
katidr. Dinya'ya Giinesten cok daha yakin olan Ay,
Giinesten daha biiyik gérinir. Yukandaki anlatimi
asagida verilenlerle tamamlarsak hangisini

kullanmayiz?
A) 384.000 B) 6.000
C) 150.000.000 D) 400

15. Gece gokytziine baktigimizda gérdigimtiz gsk
cisimlerinin icinde Ay, en biiyik olanidir. Ay ile ilgili
asagidaki bilgilerden hangisi dogru degildir?

A) Ay da Dinya ve Giines gibi kiireye benzer
sekildedir.

B) Ayin ekvator capi 3476 kilometredir.

C) Diinya tiziim tanesi, Ay ise toplu igne basi kadardr.
D) Ayin Dinya'ya olan uzaklig 1 50.000.000
kilometredir.

16. Giines Ay'dan biiyik olmasina ragmen Dinya'dan
baktigimizda Gines ve Ay ayni biyiiklikteymis gibi
gorintr. Bunun nedeni Ginesin Dinya'ya Aydan daha
uzak olmasidir. Ciinkl uzaktaki cisimler oldugundan

daha kiictk gérintr. Ay ile ilgili asagida verilen
bilgilerden hangisi dogru degildir?

A) Dinya'nin capi Ay'in capinin 4 kati kadardrr.

B) Ay yuzeyi girintili ve ckintilidir.

C) Ay ylizeyinde gece-giindiz sicaklk farki cok azdr.
D) Dinya'nin tek dogal uydusu Ay'dir.

1 7. Ayin yiizeyinde bulunan cukurlara ......... adi
verilir. Bunlarin yani sira Ayin yiizeyinde, .......... genis
dizlikler ve .......... yer alir. Ayin atmosferi cok ince

oldugundan Ay'da yagis ve rizgér gibi meteorolo jik
olaylar gérilmez. Yukaridaki anlatimi asagida verilen
sézclklerle tamamlarsak hangisini kullanmayiz?

A) kagollklor B) krater
C) daglar D) akarsular

18. Ayin ylizeyi toz tabakasi ile kaplidir. Ayda
rizgér ve yagmur olmamasi sebebiyle Ay yizeyinde
olusan sekiller zamanla yok olmazlar ve
gbzlenebilirler. Bu sebeple Aya diisen meteorlarin
olusturdugu kraterler ve astronotlarin Ayda
biraktiklar ayak izleri hala gézlenebilmektedir. Ay ile
ilgili asagida verilen bilgilerden hangisi dogru degildir?
A) Ayda hicbir sekilde atmosfer belirtisi yoktur.

B) Ayn yiizeyinde yanardag agizlar, daglar, gok
cisimlerinin carpmasi sonucu olusan kraterler,
kayalklar ve susuz denizler vardrr.

C) Ay kabugunun tzerinde tas ve tozdan olusan bir
tabaka bulunur.

D) Ay bir 15k kaynag olmayp Ginesten gelen isinlari

gansmr.

19. Asagidakilerden hangisi Ay'da anls
yasayamamasinin sebeplerinden birisi olamaz?
A) Ayda su yoktur.

B) Ayda hava yoktur.

C) Ay'da Dinya'daki gibi bir atmosfer yoktur.
D) Ayin yizeyi girintili ve ckintilidir.

20. Galileo'nun cizimlerinden ve diger gsk bilimcilerin
Dinya'dan yaptigr gézlemler ve

uzay calismalarindan elde edilen gérintiler Ayin
girinti ve cikintili bir ytizeye sahip

oldugunu géstermistir. Bu girinti ve cikintilar daglar,
vadiler ve cukurlar ve kraterler

seklindedir. Cukurlar ve kraterlerin olusmasina hangisi
sebep olmustur?

A) Géktaslan

B) Yanardaglar

C) Atmosfer basinci
D) Doga olaylar
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